

發射逾5000火箭彈 武裝分子向途人開槍

哈馬斯突襲惹以國反擊逾三千死傷

香港文匯報訊 巴勒斯坦與以色列的衝突升級，控制加沙地帶的巴勒斯坦武裝組織哈馬斯周六（10月7日）清晨向以色列發射逾5,000枚火箭彈，武裝分子則潛入以國境內，向途人開槍及與以軍交火。據以色列當局表示，新一輪巴以衝突已造成至少200名以色列人死亡及1,100人受傷。中國駐以色列使館證實一名中國工人受傷。以色列軍方宣布進入「戰爭狀態」，向加沙發動空襲報復。巴勒斯坦衛生部門稱，以軍行動導致230名巴人死亡及1,700人受傷。

◆以色列雷霍沃特地區遇襲，有房屋冒出濃煙。路透社

◆巴人站在被毀的以軍坦克上慶祝。美聯社



◆武裝分子用滑翔傘滲透以境。網上圖片



阿巴斯：巴人有權自衛

香港文匯報訊 據巴勒斯坦官方通訊社瓦法社報道，巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯周六（7日）主持召開領導層緊急會議，他表示要為巴勒斯坦人民提供保護，並強調巴勒斯坦人民有權對「以色列定居者和佔領軍的恐怖主義行為」進行自衛。

埃及外交部發聲明稱，巴勒斯坦和以色列雙方之間的局勢持續升級，將引發可怕的危險。埃及呼籲以色列保持最大限度的克制，避免平民遭受危險，警告暴力升級將造成嚴重後果，並對推動停戰的努力產生負面影響。埃及呼籲國際社會立即進行干預，制止巴以雙方持續升級的局勢。

俄促衝突各方保持克制

俄羅斯敦促衝突各方保持克制，俄外交部副部長波格丹諾夫表示，「我們正與各方保持聯繫。當然，我們一直呼籲保持克制。」美國駐以色列大使館表示正在「密切關注」以色列的安全局勢。

烏克蘭外交部在社媒上表示，強烈譴責正進行的針對以色列的恐怖襲擊，包括對耶路撒冷和特拉維夫平民的火箭彈襲擊，並支持以色列捍衛自己及其人民的權利。

傳50以軍平民被俘

香港文匯報訊 以色列媒體報道，哈馬斯軍事部門聲稱俘虜了約50名以色列人，「我們的部隊從斯代羅特定居點，抓獲約50名以色列士兵和平民，並將他們轉移到加沙地帶。」以軍方表示已得知俘虜事件，並稱有被俘以軍被殺，指事件將令事態嚴重升級。

網上流傳影片顯示，有哈馬斯武裝分子從車上拖出一名疑似以色列士兵（圖），把他踩在腳下，並群起歡呼。該名士兵身上染血，已無力抵抗。還有一段影片顯示巴勒斯坦人，在以色列軍車上手舞足蹈。

而在約旦河西岸，當地巴勒斯坦人為哈馬斯的軍事行動慶祝，群眾聚集一起高聲呼喊口號，並向天開槍。



中東和平面臨衝擊

帶和以色列邊境地區發起的抗議行動。

近年來，阿拉伯國家與以色列出現一定和解勢頭，以色列方面近期頻繁就與沙特阿拉伯關係正常化問題表態。但不少分析認為，在巴勒斯坦問題未得到解決的情況下，沙以關係正常化仍將遙遙無期。

在9月份的第78屆聯合國大會一般性辯論上，以色列總理內塔尼亞胡在發言時宣布，以色列將與沙特阿拉伯達成一項歷史性的和平協議，並稱此協議將有助於促進巴以實現和平。他同時表示，巴勒斯坦領導人阿巴斯「必須停止通過傳播可怕的反猶陰謀論」來針對猶太人。阿巴斯則在發言中強調，在巴勒斯坦人民尚未充分享有其民族合法權利之前，中東地區不會實現和平。

今次是哈馬斯近年來針對以國的大規模襲擊，也是前所未有的「多戰線」攻擊。據以媒報道，哈馬斯向以色列中南部地區持續大規模發射火箭彈，數十名武裝人員進入以邊境城市斯代羅特，與以軍發生衝突。特拉維夫和亞實基倫市部分建築物受損，多個地區持續響起防空警報，以軍證實哈馬斯武裝分子使用滑翔傘、船及汽車，分別從海陸空三路滲透以國，軍方要求中部和南部地區居民保持在防空洞附近區域。

以軍宣布進入「戰爭狀態」

哈馬斯軍事領袖德伊夫發聲明稱，此次行動名為「阿克薩洪水」，旨在報復以色列襲擊位於耶路撒冷的阿克薩清真寺。目前他們已向以色列發射5,000多枚火箭彈，「瞄準敵方陣地、機場和軍事陣地。」德伊夫還呼籲各地的巴勒斯坦人進行戰鬥。

襲擊發生後，以軍宣布進入「戰爭狀態」，國防部長加蘭特授權在以色列國內廣泛徵召預備役人員，還宣布加沙地帶附近80公里的範圍進入緊急狀態，軍方可限制集會並封鎖區域。這一區域包括以重要城市特拉維夫和貝爾謝巴。

以色列總理內塔尼亞胡周六召開安全會議，他表示以色列「正處於

戰爭」，稱以國將會勝出，「我們的敵人將付出前所未有的代價」。

在哈馬斯襲擊後約兩小時，以軍發起代號「鐵劍」的軍事行動，對加沙地帶的哈馬斯目標發動空襲報復，造成嚴重傷亡。加沙地帶中部一個難民營附近遭炮擊，造成4名巴人喪生及多人受傷。加沙地帶北部拜特希耶地區一家醫院亦遭以軍導彈擊中，一名工作人員喪生及多人受傷，醫院的重要設備受損。以軍隨後表示，數十架軍方戰機正襲擊加沙地帶的哈馬斯目標，但並未提供更多細節。

1中國工人被流彈打傷

中國駐以色列使館證實，在周日的巴以衝突中，一名中國工人在以色列南部阿什凱隆附近被流彈打傷，正在醫院救治。中國駐以色列使館特此提醒在以色列公民密切關注當地安全形勢，切實增強安全意識，落實安全防範措施，確保安全。另據以色列旅遊部門提醒，考慮到當前複雜安全局勢，全以境內各類旅遊活動即刻暫停，已入境的外國遊客應留在酒店房間內，避免外出，在以公民務必留意並遵守相關安全指引，特別是要熟悉避彈場所位置及分布，聽到防空警報後，第一時間撤離至避彈場所。

法床蝨肆虐多校關閉 法媒形容「國家危機」

香港文匯報訊 法國巴黎等地近期床蝨肆虐，民眾憂心忡忡，當地至少17間學校發現床蝨，教育部宣布關閉其中7間學校，進行大規模滅蟲消毒。法媒形容問題已升至「國家危機」，將損害國家形象。法國政府周五（10月6日）緊急召開跨部會會議商討對策，表示將密切關注蟲害，也呼籲各界勿恐慌。

每10戶有逾1戶遭侵害

法國數周前開始爆發床蝨問題，情況愈

演愈烈，許多戲院、學校、公共交通工具、醫院和企業都被床蝨入侵。根據往年資料，每10戶人家就有超過1戶曾遭侵害。

總理府召開跨部會緊急抗蟲會議，各部會皆派出官員參與。會議要求各方進一步了解影響程度，釐清防治單位的工作，以及業主和租客的責任等，政府也保證將密切追蹤事件，但並未指示任何確切行動。

法媒形容問題已升級至「國家危機」，外媒則以「巴黎警戒」、「巴黎

形象嚴重傷害」來形容。國會議員也針對床蝨議題進行辯論，激進左翼政黨「不屈法國」國會議員主席帕諾諾更展示裝有床蝨的試管，指責總理博爾內無所作為。執政黨議員麥雅爾表示，將把床蝨問題列為優先要務，於11月初提出草案，社會黨也表示將提出緊急法案。

由於距離2024巴黎奧運開幕只有9個月，情況更讓人擔憂。《巴黎人報》把「床蝨、老鼠、白線斑蚊」稱為可能破壞奧運的「引爆組合」。

俄將撤銷批准《禁核試條約》

香港文匯報訊 俄羅斯常駐維也納聯合國和其他國際組織代表烏里揚諾夫周五（10月6日）在社媒發文稱，俄將撤銷對《全面禁止核試驗條約》的批准，稱此舉旨在確保俄與簽署但尚未批准該條約的美國處於平等地位，但不代表俄打算恢復核試。

俄總統普京周四在瓦爾代國際辯論俱樂部全體會議上表示，由於美國沒有批准《全面禁止核試驗條約》，理論上俄可採取針對的措施，撤回對條約的批准。

《全面禁止核試驗條約》於1996年在聯合國大會通過，旨在禁止所有締約國在任何地方進行任何核爆炸。由於附件規定的44個國家尚未全部批准條約，這份條約還沒有正式生效。

俄方的表態引起美國政府強烈反應，美國國務院發言人發聲明稱，美方對烏里揚諾夫的言論感到不安，「任何締約國的此類舉動，都將危及反對核試的全球準則。」聯合國秘書長古特雷斯呼籲所有核子大國不要啟動核試。